



Banca centrală a României lasă ratele neschimbate

- Economia României a crescut cu 0,3 % în T2 (după un declin de 0,4 % în T1), potrivit Institutului Național de Statistică (INS). De la an la an, creșterea PIB s-a accelerat la 0,9 % an/an, datorită în principal creșterii consumului gospodăriilor (0,5 % an/an în T1). De asemenea, de remarcat a fost ședința Băncii Naționale a României (BNR) de vineri trecută (4/10), care a lăsat ratele dobânzilor neschimbate (rata cheie de 6,5 %).
- Datele de pe piața americană au fost deosebit de notabile în această săptămână. Statistica cheie a fost inflația de consum din SUA, care a încetinit mai puțin decât se aștepta în septembrie în ritm anual (2,4 % an/an față de estimarea pieței de 2,3 % an/an). Componenta de bază a accelerat apoi la 3,3 % an/an (estimarea pieței de 3,2 % an/an). Cel mai probabil scenariu pentru Rezerva Federală a SUA (Fed) este acum o reducere totală de 50 de puncte de bază în cadrul a două reuniuni înainte de sfârșitul anului (7/11 25 de puncte de bază). Procesul-verbal al ultimei reuniuni (18/9) a arătat că Fed nu dorește să se angajeze la un anumit ritm de reducere a ratelor. Numărul de noi cereri săptămânale de șomaj în SUA a fost o surpriză foarte negativă. Acesta a crescut în mod neașteptat la 258 mii față de așteptările pieței de 231 mii. Acesta este cel mai mare de la începutul lunii august. Dacă aceasta a fost o fluctuație extraordinară sau o deteriorare permanentă va deveni mai clară în următoarele săptămâni. Departamentul american al Muncii nu a dat niciun motiv specific (uraganul Helene și greva Boeing sunt explicații parțiale).
- Pe principalele perechi valutare, dolarul american s-a consolidat în ansamblu. Euro nu a reușit să ștergă pierderile de la sfârșitul săptămânii trecute, când dolarul s-a întărit puternic ca urmare a publicării statisticilor de pe piața locală a muncii (cifre puternice ale PNF). La începutul acestei săptămâni, euro s-a tranzacționat peste nivelul de 1,095 USD/EUR, în timp ce joi după-amiază euro a încheiat la 1,092 USD/EUR (cel mai scăzut nivel al euro de la începutul lunii august).
- Perechea RON/EUR a fost tranzacționată la 4,98 RON/EUR.

- RON pe perechea valutară cu USD nu a reușit să ștergă pierderile de la sfârșitul săptămânii trecute, dimpotrivă, le-a adâncit și mai mult. Joi după-amiază s-a tranzacționat peste nivelul de 4,55 RON/USD.

Proгноza FX

	1M	3M	6M	12M
EURUSD	1,13	1,14	1,15	1,15
EURRON	4,98	4,98	5,00	5,00
USDRON	4,41	4,37	4,35	4,35

